

# ALSÓLENDVAI HIRADÓ

<b>Előfizetési ára</b> Egész évre . . . . . 8 K Fél évre . . . . . 4 . Negyed évre . . . . . 2 . Egyes szám ára 20 fillér.	<b>Felétős szerkesztő:</b> <b>OSZESZLY M. VICTOR.</b>	<b>Laptulajdonos és kiadó:</b> <b>BALKÁNYI ERNŐ.</b>	Kéziratokat nem adunk vissza. Szerkesztés és kiadóhivatal: Balkányi Ernő könyvkereskedésben Alsólendvában. A nyitlér sora egy korona.
<b>MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.</b>			

## Társadalmunkról.

Zalaegerszeg, augusztus 7.

Nem akarjuk hiabavaló munkának képzelnéj fáradozásunkat, amelyet társadalmunk számfaltan súlyos bajában mindenkor önzetlenségéből, hazánk és testvéreink érdekében kifejtünk. Mindenesetre fontos kérdést kell, hogy képezzon társadalmi kínóveseink orvoslása. Minden mélyrehatóbb bajnak kutforrása társadalmunk betegségében és hiányaiban keresendő. Eppen ezért nem misz-sziót vétnék teljesíteni, amikor hazánk és tajunk szeretetétől áthatva, az illetékesek figyelmét felhívjuk azok orvoslására.

Mindenütt csak a pusztulást és romlást láthatjuk. Egymást érik a tragikus események: öngyilkosság, rablótámadás, gyilkosság, család, sikkasztás, — ki tudja még mi minden nem történik, amelyek borzalmat és undort keltenek a társadalom józérásit emberében. Vér, bán, lelkigyengeség, romlás és erkölcsi eldurvulások tünetei teszik létszóvát a társadalom képtét.

Ezek felett nem lehet szó nélkül napirendre térni. A megfélthés gondjaiban izzó élet nem gázolható át rajtuk anélkül, hogy meg ne állítsa azt addig és annyira, hogy legalább tudhassuk, honnan fu a szél és micsoda előzmenyek a rugói ezeknek a vér-lázító tragédiáknak.

Vannak olyanok, akik ezeket nem látják meg, vagy nem akarnak tudni róla. Az ő életük anélkül is szép és rózsás. Vagy ta-

lán azoknak ugysis egyik feltétele a mások sírása, szenvedése és panaszai? Lehet, de nem szivesen hiszünk ezt.

Szinte lehetetlennek látszik e rohanó pusztulás okának csíráját megtalálni. Jól be kell tekinteni az események mélyébe, hogy rengeteg emberhalál, szenny és vér mögött megláthassuk a társadalmat pusztító betegségé indító okait. Az embertelen kapzsóság, a minden nem gondolkodástól ment erkölcsök szörnyű elfajulása jellemzik a mai társadalmat; s a reakcióosk és liberalisták, akiknek mindig csak az „En” a szent, a jó, — szennyes harca képezik a romlás alapjait.

— És vajjon ki őzri meg velük szemben az egynsúlyt? A pusztul? Híszon sok esetben egyes sajtóorganumok azoknak leggondosabb legyezgetőit!

Hogyne csodálkoznánk tehát, hogy e jelenségek láttára nem történik sehol semmi, amely ezeket a lassan, de biztosan pusztító nyavalyákat orvosolni próbálná. Pedig hát ideje annak, hogy tegyennek, dolgozzanak ez irányban azok, akik szellemi kiválóságuknál és állaskukal járó tekintélyüknel fogva a gyengébbeket irányítani, azoknak érkeiket és jöletét megőrizni képesek. Legyen e munkájuk közben előttük szent fogalom a Haza, annyira, hogy minden azt veszélyeztető kétes tüneteknek elejét vegyék bölcs munkálkodásukkal.

És most csak annyit mondunk, hogy jó lesz a szemeket egy kicsit jobban kinyitítani, jó uraim! Mert önöknek is érdeke,

hogy meglássák azt, amit mi is látunk. És arra is vigyázzanak, hogy elég jókor történjen a segítség. Mert vér, könny, szenny sok van, de idő annál kevesebb. És ezt a kevés időt ne a pezsgős poharak ölelgetése vegye igénybe, hanem kívánjuk, hogy a pénz-zükkert jól és gyorsan dolgozzanak!

HEGEDÜS FERENC.

## Olcsó hus, — rossz kilátások.

Béütt a takarányínség, olcsóbb lett a hus. A mult kedden tartott alsólendvai országos vásáron csuf árakat ígérték a józérásit s a takarmányban megszorult kisgazda kénytelen-kelletlen elvesztgette a marhát.

Ennek természetes következménye a hus árának csökkenése. Igaz, hogy a husnak a változott viszonyokhoz mért olcsóbbá tételét új kellett kikényszeríteni a mézáróoskótól, de az olcsóság mégis csak beköszöntött. És a városiak, a fogazsotók nagy serege örömmel veszi tudomásul a nagy változást. Pedig ezt az olcsóságot alighanem drágán kell majd megfizetniük a jövődó evekben, mert félt, hogy időleges depekoraóió követezik be s egy jobb takarmányteremtés esetén a kínalót erősen megcsappanik, mert a gazdáknak első sorban az állatállomány kiégésztésére kell gondolniok.

Van ismét olcsó hus s lesz még olcsóbb: de nagyon szomorú okból és keserű utókövetkezményekkel, mert ezen állapott Magyarországnak fejlődni kezdő állattenyésztését sok évre

## Könyvek.

Olykor reggelenkint, ha fölkepek,  
Szembenem egy-egy könyvescepp telek.  
Eltünődöm: miként került oda,  
S jelentékének mi szülő oka?  
... És eszembe jut lassan ezalatt:  
Álmaimban Téged sirtalak!...  
(Kömárváros.) HARTL LAJOS.

## Ha megszólal a hegedűm...

Ha megszólal a hegedűm,  
A szivemlől kérdi:  
Kacagó-e, nevessem,  
Avagy bússat, szomorúat  
Sírónak el neki?...  
Azért olyan búsanatos  
Ráita minden nóta,  
Mintha-mintha valamennyi  
Temelesre, — mintha-mintha  
Bucszóra szólna...  
Egykor vig volt a nóta,j,  
Nem is olyan régen;  
Hej, akkor még rózsányil volt  
Volt a szivem, — rózsányil  
Volt az élet nekem...  
Róvid mese... a vig nóák  
Szomorak lettek,  
Csak azért, amikor egy  
Gondörhájú szöke kis lányt  
Esküvőre vittek...

FERUS.

## Két fiu, egy leány.

(Szomorú, decembri délután. Az ablakon keresztül behelíhik a szomszéd ház havas, piszkos teteje. A melegre fűtött szobában a divánon fekszik a fiu és a szeretőjére gondol, akit két hónap óta nem látott. Érti, hogy irni kellene és ha meg sokáig íti fekszik, összerágja a divánpárna csücskét szomorúságában. De aztán megfordítja a párnát, mert a másik fele hidegebb... Mindig a lányra gondol és csak egy mondat jár az eszében: a szeme szép volt, szenteséges, meleg szeme volt, a szeme szép volt... Ekkor bejön a barátja. Nem is köszön, csak bejön és leül. Cöszd.)  
A fiu (örül, hogy van killez beszélnie): Meg-leg volt a szeme...  
A vendég: Kinek?  
A fiu: A Magdának. (Csodálkozik, hogy minek is adott erre a kérdésre feleletet.)  
A vendég: Mindig csak arra gondolsz. Nekem volt egy szeretőm, akit kirugtat és két nap múlva már nem tudtam a nevét. Nem szükséges tudni.  
A fiu: Az egészen más. Én mikor először festtettem, már megkérdeztem a nevét. A többi modelleltem nem szoktam megkérdezni. Akkor éreztem, hogy ez egészen más. Tudtam, mikor először lépelt be a szobámba, hogy azt nagyon újságotok hoz nekem. Te gyönyörűd vagy és azt gondold most, hogy csak azokat hozta el nekem, amelyeknek mások, az előbbiek nem vettek el föle. Nekem mindégy. Az előbbi szeretők sohsém fájnak, de az, aki én utánam jött, azt összeharpanám, a markomba fogtam és megőzölém.

A vendég (nevet): Keresd meg őket.  
A fiu: Nem! Nincsenek többben... Csak egy van!  
A vendég: Tudod?  
A fiu: Tudom! Az, aki ott volt a szobában, miálatt én kinoztam a leányt. Mert kinoztam. Lát-tam az arcán...  
A vendég (Már nem nevet; most inkább bamba arca van): Mikor?  
A fiu: Te nem tudod! Látod, akkor egyszer eszembe jutott, hogy én megyek el hozzá. Ha nem megyek el, akkor most nem vagyok szomorú. Felmentem hozzá és ő felkelt a divánon. Egy fekete takaróval volt letakarva az egész teste és olyan volt, mint egy pilhenő tigris. Szép volt, mert a szöke haja ráomlott a fekete takaróra és megszerettem volna csökólni a haját. Mondtam neki: „kell jel”? Pirosvolt az arca és nevetett s csak azt mondta: „Nem kelek fel, menj haza, majd egy óra múlva eljövök.”  
A vendég: Hazamentél?  
A fiu: Nem. O csak nevetett és akkor már én is nevettem. Le fogom tépni a takarót, gondoltam, és akkor megtudom, hogy miért nem akart felkelni. Közleedtem hozzá, a két kezemet már lopva előre odanyújtottam, hogy ráugorjak, mikor eszembe jutott valami. Ha most megcsal és csak nagy zavarában és íjedtségében bujt a takaró alá, akkor nincs egyedül a lakásban. A másik szoba ajtaja nyitva volt. Ott van valaki, aki fel, aki fülét és nem mer lélekezett venni; aki meg-tíj, ha megpropan a padló és hallgatódzik, a szeme kidőllett és a szivébe fut a vér. Nem mentem be a másik szobába. Odahuztam egy székét

visszavágt. — A takarmánység bizonyos fokban közgazdasági veszedelmesebb, mint az éhínség emberök közt, mert ez ellen élelmiszerek behozatalával lehet védekezni, de egy az egész országra, sőt szomszédországokra is kiterjedő takarmánység ellen védekezni nehéz. Szénát, szalmát nem lehet korlátlan mennyiségben venni. Mielőtt máskor azok, akik méltatlankodtak, mikor a magyar gazda két éven át nevelt marháiját valamely jórt árt kapott, de akkor sem nagyobb, mint amennyit fáradsága és felnevelési költségei után méltán megérdemelt? — Akik a husnák — legtöbb esetben indokolatlan — tulajdonságait a gazdát okozták és önérdékeik kielégítésére — nem törődve az ország érdekében — a keleti országok marháinak veszedelmese beözönlését akarták kizárólagossá? Nézzék most annyát az igrélt magyar gazdáknak válságos helyzetét!

Igenis válságos helyzetet teremtett az idei aszály. Sok szélesgye ember pusztulását fogja okozni. A telethesebbek valahogyan — áldozatok árán — fenntartják állatállományukat mint gazdálkodásuk alapját — vett értékármányával és az eladásra szánt szem felteetésével, keverve azon szalmával is, mely rendes viszonyok közt almazásra használták. Hogy mily sikerrel lesz ez végezhető, még a gumós növények természetétől függ, mely ha elegendő esőt kap, még lehetne közepes.

Szénát és egyáltalán szalát takarmányt a gazda csak legkisebb adagokban adhat jószágának. Ennek a piaci ára máris 10 — 12 K métermázsánként, ami éppen nem felel meg táptértékének. Az értékármányfelet árát hallatlan magaságra szöktek; így a korpa 12<sup>1</sup>/<sub>2</sub> kor., a fekete liszt 16 korona métermázsánként.

Az ország állatállományának megmentésére nagyon kívánatos volna a takarmányviteli tilalom, ha valaha, ugy most jogosult a magyar gazdáknak ezt sürgető kéréme.

**Az új végrehajtási törvény ismertetője**

című füzet megjelent. **Kereskedőket, iparosokat, gazdákat, köz- és magánhitványokat** különösen érdekel. Kapható **Balkányi Érnő** könyv- és papírkereskedésben Alsólendván. — Ára 40 fillér.

a divánhoz és leült. Kérdeztem, hogy mit csinált tegnap és azt mondtam, hogy szép idő van. Előkerestem minden vérlázító butaságot, szomorítottam a fogamat és mosolyogva bambán, mintha semmit sem sejténék, butákat mondogattam neki.

A vendég: Kiszótad?  
A fiu: Nagyon; kizótam öket. Azt a másikat is. O rám hallgattot s nem is tudta, mit beszéltek. Engem hallgatott a szemével, és a fülevé behallgatott a másik szobába, hogy nem-e örül meg valaki odabent kinjában, amiért egyhelyben kell állnia egy félórás lélekzetvételi nélkül és hogy nem-e rohan ki fájalmában, hogy engem agyvérnygion. A sok csókos újszákáról beszéltem aztán, a lázárókt, amelyeket vétségűntek, azt akartam, hogy az ott benni megújdion minden boldogságot, amit az a léány nyújt és amit ő még nem kapott meg. Azt akartam, hogy igazlamban dobogjon a szíve, de olyan hangosan, hogy én is meghalljam. A léány végigszenvedte a kiznást és én boldogan elmentem. Tudtam, hogy ma már nem lesz csók, ne lesz öröm, csak szomorúság lesz, mert én elrontottam az első szerelmem, meleg delutánjakt. Aztán mássnap előtt hozzám a léány és akkor kidobtam...

A vendég (Érdeklődve feláll és járkálni kezd a szobában): Te, mért nem mentél be akkor a másik szobába?

**Egyről-másról.**

(A tapolcai rémnap. — A műveltségéről. — A hatóság figyelmébe. — A rétsági rablás.)

Tapolca romokban hever s néhány száz szegény ember kenyér nélkül maradt. Az elemekből visszahátré néhány óra alatt pocskéká tett közkész házra, amelyeknek megújszódottát gerendái most jésztő rémekkényi merednek az ég felé. Ahol néhány nappal ezelőtt pezsgett az élet, ott ma rom, telemlő múló. Sok szegény ember utolsó vagyonszájaitk borzalmasul szűkíték. — És mindez — pusztulás, és a Sodoma egy örízetlen gyermek kezétől! Hátré nem irtoztos az a könnyelműség? Hányzortr itentük övá a szűkölét, hányzortr kértünk szigorú közbelepést és hányzortr nem hallgattak reánk, de hányzortr Litvan a szomorú eredmény. És vajjon levonja-e népünk a tanulságot a tapolcai rémes esetből? — Jut-e valakinek eszébe elgondolkodni a tapolcaiak vizsgálstan sorsán és azon, hogy ami a minap Tapolcán történt, az holnap megismétlődhet nálunk vagy bárhol másutt, mert az ördög sohasem alszik, tüzelt látszó gyermekek pedig lesznek mindaddig, amíg könnyelmű szűkölészek? Jó lesz tehát még egyszer fontolórrá venni a dolgot, de minél előbb, amíg urrá nem lesz ismét egy virágzó község vagyona felett a vérös kakas.

Kaniszász szomszédjait arról panaszkodnak, hogy a kávéházaik nem becsülik meg a szépirodalmat, a kávékos nem hozatják a szépirodalmi folyóiratokat, vagy ha hozatják is, elvetve talál az ember egyet-kettőt. Hátré őz öreg hiba, de ettől a hibától mi sem vagyunk mentesek. Nálunk is lehet találni mindenféle lapot, kezdve a „Kakas Márton-tól a „Neues Pester Journal-ig, de a nemesen szórakoztató szépirodalmi lapok itt csak hírből ismerik. Nem is lehet mondani, hogy valami túlságosan hiányoznak s hogy valaki neki ment volna a Murának azért, mert rendes pikkolója melle az „Uram Bányász-ot és nem az „Uj Idők-ot kapta. Nem. Az alsólendvai ember nem szereti a szépirodalmat, nem szeret olvasni, pedig hát a műveltség egyik előfeltétele az olvasottság. A „Fidibusz- fele sikamlós lapok pedig lehetnek mindenre jók, csak árak nem, hogy — tudósokká tegyenek valakit.

A héten egy fúteai házon némi atlatikási munkálatok vezettek s a csaknem piramis magasságu tégladarabokó éjjelre ott hagyták az aszfalton. Az előre látható baleset nagyon természetesen nem maradtott el, így minden éjjelfelőtti

A fiu: Nem akartam. Vagy ha éppen tudni akarod, nem mertem. Felelt, annak a nyomorultnak az íjelt, sápadt arcát. A szemé olyan világos lehetett. Nem mertem megnézni. És van valami búszkeség is abban, hogy az ember undorodik a vetélytársa arcától. Ne tudjam, hogy ő az, aki fölvette azt, amit én eldobtam és elrugtam. Mert belenéznek a hunyori, utatós szemébe és belepöknének minden megvetésemet, nem, nem, minden közönyösségemet, vagy... (ezt már egészen halkán mondja) minden irigységemet... Nyomorult... (Ugy huzza ezt a szót, anyji megvezetéssel és utaltal, hogy a vendég macskamódrá, talán ösztönyszerűleg rúgri és körmével belevék a torokába. A fiu egyet hírdült, aztán visszamarokolt kétségbe a vendég kezét a toródról. Nagyvilágos pillanatok jönnék, mikor egymás szemébe néznek hosszasan, gyűlölettel és megérté (egyást).

A fiu (halkan): Legalább nem kellett volna többet előjónni hozzám.

A vendég (kinéz az ablakon. Néhézen, lassan beszél, de akkor sem fordul vissza.) Én sajnálalak. És ne gondold, hogy remegtem akkor, mikor te a másik szobában kizótad a léányt. A te hangod is ugy rezgett akkor a szomorúságtól, hogy sajnálalak. Akkor már megbántam, hogy elszerttem tőled...

A fiu (készen felátad a férfibúszkeség, öklével az asztala csap, hogy a másiknak ajkán

és éjjelutáni órára esett egy-két sebesült, akik a nagy sötétség következtében közeli érintkezésébe jöttek a téglahalmazzal. Másnap állgottak az utcan lekörmözött, foitos arcu, angólfasztrözött alakokat, kiknek folytosságú hiányai egyáltalán — mi példátlan közrendésünket dicsebről. Még pedig nem ez az első hasonló eset és nem is az utolsó, szükségesnek tartjuk figyelmeztetni a várost, hogy ha másutt nem is, de helyen építkezés közelében éjjelre gyujtasson fel egy lámpát, — hiszen az emberlethez árnyaita a petroleum olyan, de olyan olcsó.

A rétsági rablás borzalommal tölti el a lelkéket. A nyugodt természetű ember szívétől jövő undorodással veszi a gazemberek véres munkáját, mások a csendőrség megszaporítását tartják egyedül célszerűnek ahhoz, hogy az ehhez hasonló rémes dolgok ha nem is szűnnek meg, de korlátozva legyenek. Sem egyik, sem a másik nem alkalmas ahhoz, hogy csak felnyírje is megsza-badjunk a közbiztonság rémítőit. Ide messzire kiható, egészen más intézkedések kellene, melyek ugyan nekülönli fogják a manicheerek szolgálata, de eredményeiben ennél hatalmasabbak, ez-közébe pedig nemesebbek. Tanítóknak, papoknak, legyőzőknek kell munkálkodni a népnek, ki kell oktatóknak a bűn bectelen voltáról s ahol ma még hírből sem ismerik a bűti hatalmat, ott nem kaszárnyát, hanem iskolát kell építeni. A tudás erejét nem pótolják a gyilkos gyerekek, de a műveltség kiűzi a lelkekből a vandáló vér-szörpét. Tegyük műveltet, gondolkodásra képesé a népet — és ez többet jó használni, mint a térsádoimok felzudulása, vagy tizezer csendőrszörny!

PAPAGÁLY.

**HIREK.**

— **A király a tapolcaiaknak.** Ofelesége I. Ferenc József Tapolca község túrkárosultai részére magánpénztárból négyezer forintot adományozott.

**A vármegye házából.** Zalavármegye törvényhatóságának bizottsága július 12-én a 10 órákor Zalaegerszegen, a vármegyezház gyűlés-termében rendkívüli közgyűlést tart, melynek tárgyait képezi: 1. A kereskedelmiügyi nagy kir. minster 56741 III 2 1908. sz. rendeletével az alsó-bizonylati vasutarkól szóltó törvény tevezetét véleménynyadás végett megkélldi. 2. A kereskedelmiügyi m. kir. minster 65321 I c 1908. sz. ren-

fyag a szó. Tudja, hogy nincs megalázóbb, mint mikor a szerelmben győztes férfi szemébe hazudja a legyőzöttnek, hogy sajnálalak! Sajnálás? Hát vidd a lányt! Én már elváltam! A tied! Most, hogy tudon, ki vette el tőlem, nem is fáj (mintha saját magát akart meggyőzni.) Nem fáj, mert már nem olyan titkosos.  
(Ülnek és a szavakat keresik. A kálnya ki-aud, szürke sötétség tángon a szobában és meg-enyhíli a szótlanosságukat. Fönt a sarokban zsum-mög egy légy, hallgatják és a lélekük lassan meg-teklik valami magányos, csöndes békevel.)

A vendég (tompa, engedélt hangon): Ilyenkor szokott jónni hozzám. A kapuban vár mar, aztán egyből felmegyünk. Más jön. Már vár a kapuban. Izgatott és örül, hogy nem sokára jövök. A fiu (szomorúan): Hát menj hozzá. Ne várjon...

A vendég (nagyot lélekzik erős elhatározással): Nem megyek!  
(Ezútan hosszú csönd lesz. Künn esni kezd a hó. Nagy, időntalan pelyhekben hull, vastagon lerakódik az utcára és megvilágítja egy kicsit a szobát. A fiu fát rak a tűzre, a vendég keresztbe rakja a lábait és mindketten kéjesen örülnek annak, hogy valahol egy kapu előtt a hóban áll egy lény, aki vár és dobog a lábával, hogy ne fájzon, és sokáig vár, és hiába vár...)

**A valódi Francia sósboroszesz**

legjobbnak bizonyult az összes sósboroszesz-készítmények között.

Ára 1 korona. Kapható Fuss F. Nándor győgszertárában Alsólendván.

dele a Veszprém vidékén O. cs. és kir. Felsége jelenlétében tartandó hadgyakorlatok céljára a vármegye köztartak egy részének helyreállítását és műtárgyainak átalakítását tárgyában. 3. A földművelésügyi min. kir. miniszter 35808 V. t. sz. rendelete a badacsonyi és revüföldi hajókikötők állami kezelésbe leendő átvételéről tárgyában. 4. A vármegye népiszámolás előterjesztése a rendkívüli takarmányhiány folytán szükséges intézkedések tárgyában. 5. Ezzen tárgyak előkészítése céljából az állandó választmányi tisztelet 9 órákor ülést tart.

**Előjegyzés.** Maszchanker Márton Nagykisvártól egyeztetve Engel Kornél kerkesztésművelői kereskedő leányát, Kornel kisasszonyt. (Minden künden értesítés helyeit.)

**Az ifjúság mulatsága** vasárnap este kedvűre állt mellett igen jól sikerült. Feszletlen jókedvű uralkodott mindvégig a „Cispőkés” zavarok jád alatt, melyek csak a kora reggeli órák zartak meg. — Felülhízték a következők: Pollák Emil 20 kor., H. Hajós Mihály 10 kor., Ferency József 5 kor., Mady Pál 4 kor., 20 fillér, Muhr Lajos, Épitőműnökkös Szakegylet 4—4 korona, Erményi Janosné, Oszeszy M. Victor, Kardos József, Weisz Zsigmond 3—3 kor., Schwarz Ró 2 kor., 20 fillér, Müller Wenzel, Wenzel János, Kántor, Ferber József, Lenarits Victor, Kardos János, Tivadar Ferenc, Arnyák Lajos 2—2 kor., Fehér István 1 korona 40 fillér, Erményi József, Freyer Lipót, Ifj. Schwarz Sám, Saffarics István, Krenn Ferenc, Somogyi Jenő tanácsnoki, Reich Mór, Vucsek László, Biller Albert 1—20 kor., Maurer Ferenc 1 kor. 40 fillér, Ekker Pál, Szabó Mariska, Balkányi Ernő, Klein Dávid, Sáfár Gerendely, Bors István, Toma Istvánné, Schwarz Matild, Toplak József, Göncz Gábor, Szmoikl András, Brünner Béla, Mandelbaum Mór 1—1 kor., Kissné Ró 10 fillér, Schmidt Lipótné, Dolgos Mihály, Bichler János 60—60 fillér, Franzeller Elek, Guttmann Matyásné, Toma Gábor, Tóthné, Stern Jenő, Kovács István, Tóth Gyulaén, Tóth Gyula 40—40 fillér, Kocpekzy József, Rein Gyula, Zalai József, Hajdy Lajos, Vucsek Lajos, Feher Miksa, Béla Mózes, Reichenfeld Lajos, N. N., N. N., N. N., N. N., 20—20 fillér. Összesen 110 korona 40 fillér. — A kegyes felülhízték ezután is háas köszönetét nyilvánítja a rendezőség nevében: Oszeszy M. Victor, egyteli elnök.

**Gyászír.** Mint részvéttel értesülünk, Rosenfeld Sándor, aki a közelmúltban meg édesatyja kereskedésében volt alkalmazva Múraszerdahelyen s így sokan ismerték városunkban, hosszas szenvedés után 28 éves korában elhunyt Nagyikindán. Temetése tegnaptól volt ugyanott egy részvét mellett.

**Tánckoszorúcska.** Somogyi Jenő ökö tanácsnoki nyolc hétre tervezett táncfolyamja befejezéshez közeledik. A növendékek lázas érdeklődéssel néznek a közelgő koszorúcska elé, mely egyáltalán vizsga is lesz. A koszorúcskán, mely e hó 13-án szombaton este 6 óráig kezdődő lesz hó 1. kor. belépőj mellett, bárki szívesen láthat. Meghívó nem tesz kibocsátva.

**Esküvő.** Kócsa Herman helybeli lakos annak közléseért kért felemeltek, hogy Rózi leányának ma délutánra tervezett esküvője a völgyben hirtelen megbedegése miatt — bizonytalan időre elhalasztott.

**Szilágyi nem jönnék Alsólendvára.** Felületlen hitelt érdemlő forrásból vetültek a hír, hogy Szilágyi Dezso szótársalága, mely anny kellemes estét szervez közönségünknek, nem jön Alsólendvára. Tudvalóval Szilágyi megkapta a marosvásárhelyi I. szinkrületet, társulatát ezért kibővíti s állandó zenekart szerződött. Ekkora társulattal nem jöhet hozzánk, de nem jöhetnek másképp sem, mert új szerződésével a régi kerületből elcsúsz. Alsólendva tehát szótársulat nélkül marad, de himni lehet, hogy nem sokáig tart ez az állapot, amennyiben tudomásunk szerint máris több igazgató spirál Szilágyi örköségére.

**Ködből szellem.** Símegei lapírtásunk írja: Alsólendván nemrég esiptek nyakon egy ködből szellemet, most ismét másírók kapunk hírt. Agyagot és fűzkeköt hoztak haza a hír, hogy Pusztadörögön a Skibák-féle birtok egyik akabban ugyancsak megköt a ködből szellem. Amikor este a juhász beteteli a nyáját az akolba, hát záporoként hull rá a kö. Akárá más embertia legyen, sorsát el nem kerülheti, ugyancsak meghajgálja a szellem. De a jámbor birákának békét hagyja. A juhász már nem is meri alkotni után behajtani a birákát. Még napzállást előtt beteteli, azután visszahúzódik, mert téli a hulló követőkől.

A csendőrök, akik a szellemet ki akarták puhaltani, hasonló módon jártak, mint a juhász. Most egy öreg asszony imádkozik az akolnál, hogy a ködből szellemet visszavonulassa bírja. De majd mégis csak a csendőröknek kell a dörögő szellemet is nyakon szíjni, ha ugyan nem mese az egész szellem-történet.

**Városi közgyűlés.** Alsólendva képviselőtestülete ma délután 6 óráig tartott a következő tárgysorozattal: 1. A múlt évi zárszámadások előterjesztése. 2. Poppel Lajos kervevény városi területi elfoglalása iránt. 3. Fehér Vendel, Csárics Kati, Timár Anna és Timár Zsófia ülésségi ügye. 4. Grassanovits Ottó szabadság iránti kervevénye. 5. Öreg Gibor Iván segély iránti kervevénye. 6. Madocsiak tűzkárosultak segélyezése. 7. Reichenfeld Sándor mészáros kervevénye husdból felállítás iránt. 8. Özv. Krámár Istvánné segély iránti kervevénye. 9. Kúronya János kervevénye közunka fölmentés iránt. 10. Hajós Mihály előterjesztése az onk. fizetésig segélyezésére. — A gyűlésről jóval számunkban tudósítunk.

**Öngyilkosság.** Pillinger Katalin férjézet Kovács István 10 éves múraszerdahelyi lakos lakhelyén elült a csigáig ismeretlen okból a Murába ugrott és megfulladt. Hulláját Botornya község határában fogták ki.

**Ki akar postás lenni?** A nagy kir. posta-táviráda és távbeszélőnő 80 betöltendő gyakorkejelölti állásra pályázat hirdetteték. Ezen állásokra az 1883. évi I. törvények 14. §-a értelmében azok az írjak pályázhatnak, akik középiskolát vagy egyéb egyenrangú más tanintézetet érettségig vizsgálgal sikeresen elvégeztek, 18-ik életévüket már betöltötték és magyar állampolgárok. Bővebb felvilágosítás szereshető az alsólendvai postahivatalnál.

**Serítésvész városunkban.** Alsólendván a serítésvész járványserint fellépett. A város zár alá helyezteték és a keddi serítésvárók további intézkedésig elmaradnak.

**A majorság.** A város ma teszi közzé, hogy a szőlőhegyen a majorság zárva tartandó, nehozy a szőlőben kárt tegyenek. E tilalom ellen vétek kihágást követnek el és meg fognak büntetenni.

**A vasárnapi munkaszüneti reformja.** A kereskedelemügyi miniszterumban már elkészült a vasárnapi munkaszünetről szóló törvényjavaslat. A javaslat lényege az, hogy az üzletek a fővárosban egész nap zárva maradnak, kivéve az elemleszerkelet árusító boltokat, melyeknek zárórája délelőtt 10 óra lesz. A vidéken az összes üzletek délután 12 órkor kell majd zárni, míg a határszélről tíz kilométernyire fekvő városok délután 5 óráig tarthatják nyitva üzleteiket. A törvényjavaslat megbeszélésére a keresk. miniszter anketők akar összehívni. A javaslatot az özi ülésünk elején előterjesztik a képviselőházban.

**A túlötök jávára** újabban Gá Erze, Fiszár Márk, Mauerer János és O. Anna helybeli szakácsok adtak 2—2 koronát, összesen 8 koronát. Rendeltési helyére juttattuk.

**Vesztett eb a járásban.** A múraszerdahelyi járásban egy kutya megyezett és mielőtt ártalmatlan teheték volna, az alsólendvai járásba szökött át. Itt — hir szerint — több kutya megmárt, mindazonáltal idáig nem sikerült elfogni. A hatóságok ezért védekezésére intik a lakoságot s elrendelték, hogy a kutyákat vagy zárva kell tartani, vagy szájkosárral ellátni, esetleg pórázra vezetni. Aki ezt nem teszi, azt megbüntetik.

**Leesett láda.** Keszthelyen egy kereskedő kocsiya súlyos ládákát szállított a vasuti állomásról a városba. Az uton egy nagy láda leesett, leütötte a kocsiat, aki a helyszínén meghalt.

**Ismét tűz Tapolcán.** Ott nap alatt másodsor érkezett tegnaptól riasztó hir Tapolca egéséről. Az első tűz rettenetű pusztulást csinált, het utára vette magukat a lángok és rövid félnap alatt százhatalvanhárrom házat porig elhamvasztottak. A hájaktalanán nyomorult nép a megmaradt házában keresett szállást, vagy a szomszédok közegébe menekült. Csütörtökre reggel aztán az elem újra rácsapott a nemrég virágzó községre. Ezúttal éppen az elentetés oldalán, a község nyugati részében tört elő az első lángoszlop, a szikrákat elhordta a tűz és huszonöt ropke perc alatt négy ház a mellékpületekkel együtt porig égett. — A túlötöknek csak nagy erőfeszéssel sikerült a tüzet lokalizálni.

**A bicska.** Férves veredékes színhelye volt vasárnap este a baksei Haas-féle vendég. Néhány lent-i légeny mulatott több baksei ember-

relis mikor már jól felöntötték a garatra a víz magyarak, régi szokás szerint egy kis parázsveredűket röngtöztek. A korcsmban tartózkodó ugyanakkor Bertalan Károly, egy 67 éves baksei földműves, ki békere intette a veredékeket. Odament egyik hóskódo legényhez, Mauerer Mihályhoz és szép szóval kérlelni kezdte:

— Edes barátom, ne zavarogjanak; ennek rossz vége lesz.

Mauerer nem szólt, hanem kétszer habsha szarta Bertalan. Az öreg összeroggett és eltelelenül elterült a földön. Most haladtok.

**Osztrák csásbitás.** Regóta fáj már osztrák szomszédainknak, hogy a Stájer határ melletti vidék jobban huznak szőlőházakig néphez, mint a magyarok legadábab ellenségéhez, az osztrákokhoz. Nem egyszer a jó stájerok kimutatták ebbeli fájdalmaikat, esiráltak az elsirándók, de nem nagy eredménnyel, mert — hía a vend nép józan esze!ek! — legtöbbször füget mutatnak az erzőszak sógorának. Most már gondolták ki adáz ellenségnek. Nemzeti ünnepeket tartanak e hó 15-én és 16-án Lútenbergben, zenélnek, táncolnak ivással, „hoch“-al egybekövegek, melyben nem akarnak kisebb dolgot, mint keblükben elcsúszni mindig hiu vidinsé. Ezért a következő szőlővégi falrajást terjesztik:

VELKA  
SKOLASKA SLAVNOST  
V. LJUTOMER!  
dne 15 in 16 augusta 1908.

Ezt a szeméretlen tolaokást rejtőleg felhívást ott láthatjuk járásunk minden korcsmjában. Hol vannak a legzők, a papok, a főszoalagabrio ur? Hát mindent nekünk kell észrevennünk? Tépjék le a falakról azt a fekete-sárga rongyot és ne engedjék, hogy derék vendjeinket a saját anyanyelvükön hurcolják az osztrák vágóhidra, — a magyar nemzet meggyalázására.

**Az új szeszdó törvény** folytán úgy minden szesz aúra, a világhírű Brázay-sósbersz aúra is drágább lesz már szeptember hó 1-étől kezdődőleg. Azt mindenki a saját érdekében cselekszik, ha szükségeslet még e hó folyamán, szeptember eleje előtt szerzi be. A Brázay-sósbersz, mint ismeretes, mindentől kapható.

**A hüiten férj boszja.** Brg.ec Vendel felsőlakosi paraszt nem szerette a feleségét, szeretőt tartott s amelletti ültötte-verte az asszonyt. A szegény asszony végre megunta a durva bánásmódot, megszökött és bejött Alsólendvára szolgálatba. Brg.ec mikor megindta, hol van az asszony, érte jött, de az asszony nem volt hajlandó hazamenni. Erre Brg.ec követelt keirett elő, megkötözte az asszonyt s a kétél másk véget a kocsi hátuljához erősitette. Aztán a lovak köze csoport, azok megmártottak s örült vágatással vonszolták maguk után a megkötött asszonyt. Vasárnap levén, Brg.ecnek sikoltozására sokan összedölekedtek, megállították a lovakat s kiszabdatókat kellemetlen helyzetébe.

**Megölte az apját.** Alsószid zalamegyei községben remes gyilkosság történt e héten. — Bognár János gazdaember nagyon rosszul élt a feleségével, azt vette a szegény asszonyt, aki egészen belebetegedett a folytonos bánatmázásba. Félnélküli sokszor közbevetette magát, hogy anyját megvédelmezze. Bognár a minap ismét összevesztett a feleségével és vérsre vette a szeméretlenül asszonyt. A szomszédok halva a ketegőesett sikoltozást, hazahiták a közelben dolgozó fiatal Bognárt, aki kiszabdatotta anyját a dühöngő ember kezéből. Bognár puskát tartott kezében, a liu azonban kicsavarta a fegyvert és apjára lökt. Bognár holtan bukkott le. A gyilkos fiút elfogta a csendőrség. Azzal védekezik, hogy nem tudta tovább tűrni anyja bánatmázását.

**A kisegítő.** A legutóbbi mulatságon történt. Egy elmesézőről ismeretes fiatalember leült egy asztal mellé s megszólított egy rohanó alakot:

— Miga pincer?  
— Nem, en kisegítő vagyok!  
— Ugy? Hát akkor segítsen ki ti z koronával.

**Agypostoba a bika.** Hirspond Antalt, egy récegeri csoradást a falu megindult bikája felöltötte és öszeptastta. Súlyos belső sérüléseivel kórházba vittek, ahol kiszenvetett.

**A dikics.** Egy izgalomban gazdag és véres gyűlésről kapunk hírt. Keszthelyen a bíróságok tartottak valamiféle értekelést, megbeszélést, vagy gyűlést; szóval bármi lét legyen a hivatalos címe az összejövetelnek, anny büzo-

nyos, hogy több cipész és eszmadia való együtt. És vitatkoztak. Az ellenetek élesek lehettek, mert az egyik szakítárs előárított egy bőrvágo díkesít s azzal ellenfelének a nyakát hatalmasan benyiszszantott. Egyéb tárgy nem lévén, a gyűlés szétoszlott.

**Falusi levelek.**

— Általán rovatt. —

Igen tisztótt Szörkesztő Ur!  
Mivéhat mondok annak daárá és utána, hogy immá örögönyi kezdők és annak előtte, hogy sokszó vissza gondolok arra, a miko még éfú gyerek vótam és azonalt, miveghy tudnyi illik, az maga újsággó elszórazokozatit ennek az mi Zalamögényeknek ögyvik sarkúti az másiktig és miveghy az én csömö morgása szórint egy igen jó gyerekkori pajtasom itteni, ebbe amögébe velenyözöm leledzmet és miveghy én azze naon szeretik levedeznyit, azit hát naon szépim keröm az igen átalam megistótt szörkesztő urat, hogy legyék kövességős a zaláb átalam kiállottot hirkikíattat a zújsággóbbó belelyontvatványozni.

**KIKIÁTTATVÁNY.**

Mondok hát te Libusa Muki, ha valáhunm leledző ebbe az mi mögyenke, vagy bárahunm az pokóba is, mondok, ha még mög nöm övött az fenye, hát bogzadi akko azokat az mocskos kalánifüledit és iratványozó ögy levelet ide az szerkesztésőbe, miet hat én naon, de igen naon szeretik levedeznyit, miveghy mind igen jó gyerekkori pajtasom, még mindig az bögyöm jobbk felibe vagy tetembe. Ha író, akögöm, de naon megörvendetvén az én, de ha naon, akko mondok ott fergeg az mi nyavala, ahunv vagy.

Végeg szeretete öllelek ma mint én:

Mukues Vende,  
Menköfaludi lakós.

**Nyilatkozat.**

Az Alsólendván, Oszeszy M. Victor ur szerkesztésében megjelenő „Alsólendvai Híradó”-ban téves információ alapjából Szommer Gyula zalaegerszegi cipészemester 5 éves leányáról valóltan hirt közölttem. Miután utólag meggyőződtem arról, hogy — a jóhiszeműleg írt — sértő közlemény a valóságának nem felel meg, azt visszavonom és az egész felett nagy sajnálatomal fejeztem ki.

Zalaegerszeg, 1908. augusztus 5.

Hogodis Forencez.

Háztartások, cukrárszék, vendéglők részére nagy idő- és pénz megtakarítást jelent

a RÉTHY-féle

**Vanillo**

alkalmazása.

A „VANILLOL” (név törvényesen védve) könnyen oldódó tabletta alakban tartalmazza a vanília illatát és ízet.

Fő előnye a vaníliával szemben: 1. Teljes és gyors oldhatóság vízben, tejben. 2. Főzni és szárítani felesleges. 3. Szintelen, tehát fehér fagyialthoz vagy krémhez is használható. 4. Illatát évekig változatlanul megtartja. 5. Olcsóbb, mint a rud-vanília; ugyanis 1 tabletta 2 fillér és négy ilyen tabletta, vagyis 8 fillér áru VANILLOL megfelel 30 fillér áru rud-vaníliának.

Egy tekeres VANILLOL, mely 10 tabletta tartalmaz, ára 29 fillér. — Kapható

Fuss F. Nándor gyógyszerüzében Alsólendván.

**HAZELADÁS.**

A vasutnál 2 utcai szoba, konyha, kamara és kis kert szobakézből eladó. Tudakozódni lehet Krámár Józsefnél Alsólendván a vasutnál

Az Alsó-Lendvai Takarékpénztár közhírré teszi, hogy az ujonnan átalakított helyiségében, az emeleten

3 szoba, konyha, kamara, pince és egyéb megfelelő mellékhelyiségekből álló lakás bérbe adó.

Az érdeklődők a részletes feltételeket a takarékpénztárnál megtudhatják Alsólendva, 1908 július 31.

Alsó-Lendvai Takarékpénztár.

3500/908. tk. sz.

**Árverési hirdetmény kivonata.**

Az alsólendvai kir. bíróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Berl Morice végrehajtónak — Lánéz József, Lánéz Miklós, kisköri Lánéz Anna és Cseke Mihályné sz. Lánéz Teréz végrehajtást szenvedők elleni 111 kor. 30 fill. tőkekövetelés és jár. iránti vltási ügyében, nevezett végrehajtást szenvedőknek az alsólendvai kir. bíróság területén levő Dobri illetve Lovászi község területén fekvő a

1. dobri 290. sz. tkvi 764. hrsz. (szőlő kőveserben) ingatlanból B. 78. és 21. alatti s az egészhez viszonyított 1/3-od részre adóalapon 112 K.;
2. az ugyazonon sz. tkvi 789. hrsz. (szőlő és pince a köveserben) ingatlanból B. 18. és 21. alatti s az egészhez viszonyított 1/3-od részre adóalapon 80 kor.;
3. az ottani 308. sz. tkvi 831. hrsz. (szőlő, rét és pince a köveserben) ingatlanból B. 12. és 15. alatti s az egészhez viszonyított 1/3-od részre adóalapon 88 kor.;
4. a lovászi 398. sz. tkvi 76. hrsz. [ház udvarral] ingatlanból B. 9. alatti s az egészhez viszonyított 1/3-od részre adóalapon 320 kor.;
5. a lovászi 545 sz. tkvi 709. hrsz. (szőlő a hosszú honti dűldőn) ingatlanból B. 6. alatti s az egészhez viszonyított 1/3-od részre adóalapon 134 kor.; ezenmell megallapított kikéltásti árban az árverést elrendelte azzal, hogy a lovászi 545.

Egy elegáns  
**íróasztal**  
és egy legújabb divatu  
**mosdó**  
márvánnyal és tükörrel jutányos áron eladó. Cim a kiadóhivatalban megtudható.



**E jegyről**  
ismerhetők fel azon  
üzletek, melyekben a  
SINGER-féle varró-  
gépek vásárolhatók.  
**Singer Co. varrógép r-t.**  
Zalaegerszeg, Megyeház-tér 1. szám.

és 398. sz. tkjveken C. 451/903. sz. alatt Cseke Mihály javára bökbebelezett életfogytiglati haszonélvezeti jog az árverés által nem érintett, mégis azonban, ha a 398. sz. tkvi 76. hrsz. ingatlan a szolgalmi jog fenttatásával oly árban adatnék el, mely összeg a szolgalmi jogot megelőzően bökbebelezett mintegy 800 kor. jelzálog követelés foda-zására nem elegendős az ingatlan az árverés hatályátlaná válik és így az ingatlan a szolgalmi jog fenttatása nélkül a kifűzött határnapra újban elárvereztetik — és hogy a fentebb megjelölt ingatlan jutalek

az 1908. augusztus 26. napján d. e. 10 órakor

Dobri és d. u. 3 órakor Lovászi községében a községüzárnál megtartandó nyilvános árverésen a megallapított kikéltásti áron alul is elöngnek adatni.

Árverési szándékozók tartoznak az ingatlanok adóalapon levő 10% -át készpénzben vagy az 1881. évi LX. tc. 42. §-ban meghatározott árfolyam-mal számított és az 1881. évi 3333. sz. a kelt I. M. rend. 1. §-ban kijelölt ötvadékképes értékpapírral kikéltőt kezébe letenni.

A kir. bíróság telekkönyvi hatósága. Alsólendván, 1908. évi május hó 27. é.

Előadó helyett:

Vidra, kir. bíró

Egy jó karban levő  
**czimbalom**  
jutányos árban eladó.  
Czim megtudható a kiadóhivatalban.

**Vendéglőknyvek**  
(vendéglősöknek és szálló-tulajdonosoknak okvetlenül szükséges) olcsón kaphatók:  
BALKÁNYI ERNŐ könyvkereskedésében Alsólendván.

**Alkalmi ajándékok.**

Alkalmi ajándéknak legalkalmasabbak  
**az arany- és ezüst-ékszer, valamint a China-ezüst disztergyak,**

melyek dus választékban és olcsó árak mellett kaphatók náiam.



Nagy raktár fall-, ébrésző- és zsebrákban, arany- és ezüst-láncokban, valamint látszerészeti cikkekben. Javitást elvállalok!

**MAYER ODON** órás és ékszerész

Alsólendva, Fűtca, Balkányi Ernő-féle házban.

3108 908. tkv. sz.

## Arverési hirdetmény kivonata.

Az alsólendvai kir. járásbíróság mint tkvi bíróság közhírré teszi, hogy Brünner Béla végrehajtónak Bazsika Rozsi f. Pozsgaj Ferencné végrehajtást szenvedő elleni 56 korona 86 fillér tökékövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében az alsólendvai kir. járásbírószág területén levő:

Pozsgaj Ferencné sz. Bazsika Rozinak a  
1. lendvalakosi 68. sz. tkvi 7. hrsz. (ház 15. sz. a. udvar, kert) ingatlanból B. 8. és 16. alatti illetőségére adóalapon becsült 23) kor.;

2. az ottani 69. sz. tkvi 398. hrsz. (szántó az ollósbiban) ingatlanból B. 10. és 17. alatti illetőségére adóalapon becsült 75 kor.

3. az ottani 776. sz. tkvi 428. hrsz. (rét a szegiben) ingatlanból B. 6. és 10. alatti illetőségére adóalapon becsült 22 kor.;

4. az ottani 377. sz. tkvi 144. hrsz. (szántó és rét Naraktaibaiban) ingatlanból B. 6. alatti illetőségére adóalapon becsült 47 kor.;

5. az ottani 175. sz. tkvi 396. hrsz. (szántó az ollósbiban) ingatlanból B. 18. és 23. alatti illetőségére adóalapon becsült 24 kor.;

6. az ottani 302. sz. tkvi 146. hrsz. (szántó és rét a Naraktaibaiban) ingatlanból B. 11. és 16. alatti illetőségére adóalapon becsült 63 kor.;

7. az ottani 255 sz. tkvi 371/a hrsz. (legelő a hosszuföld és kis rét mellékiben) ingatlanból B. 207. és 226. alatti illetőségére adóalapon becsült 5 korona;

8. az ottani 130 sz. tkvi 155. hrsz. (legelő a szorkolcasi dűlőben) ingatlanból B. 226. és 243. alatti illetőségére adóalapon becsült 3 K.;

9. az ottani 234. sz. tkvi 393. hrsz. (legelő a pusztai dűlőben) ingatlanból B. 234. alatti illetőségére adóalapon becsült 2 kor.;

10. az ottani 369. sz. tkvi 155/a hrsz. (legelő a Gyogyerszeg mellett) ingatlanból B. 30., 60., 191. és 212. alatti illetőségére adóalapon becsült 1 korona;

11. az ottani 144. sz. tkvi:

a) 399. hrsz. (szántó az ollósbiban) ingatlanból B. 9. és 17. alatti illetőségére adóalapon becsült 45 kor.;

b) 406. hrsz. (szántó az ollósbiban) ingatlanból B. 9. és 17. alatti illetőségére adóalapon becsült 52 kor.;

c) 413. hrsz. (szántó és rét a Szegiben) ingatlanból B. 9. 17. alatti illetőségére adóalapon becsült 152 kor.;

d) 429. hrsz. (rét a Szegiben) ingatlanból B. 9. és 17. alatti illetőségére adóalapon becsült 9 korona;

12. az ottani 150. sz. tkvi 384. hrsz. (szántó a Tölgyesaljaiban) ingatlanból B. 7. és 14. alatti illetőségére adóalapon becsült 41 kor.;

13. az ottani 179. sz. tkvi 143. hrsz. (szántó és rét a Naraktaibaiban) ingatlanból B. 6. és 18. alatti illetőségére adóalapon becsült 92 korona;

ezenl megállapított kiküldési árban az árverést elrendelte azzal, hogy 68., 69., 376., 175., 302., 255., 130., 234. és 369. sz. tkvi ingatlanokra C. 4251.907. tksz. alatt Bazsika Ferenc javára bekebelezett életfogytiglani haszonélvezeti jog az árverés által nem érintetik, ha azonban a jelzett ingatlanok oly árban adatnának el, mely vételár a jelzett szolgalmat tkvi bejegyzését megelőző, mintegy 1000 kor. tehertétel fedezésére nem elegendes — akkor az árverés hatálytalanná válik és az ingatlan a szolgalmi jog fenntartása nélkül a kitűzött határnapon újabban elárvereztetik és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok

## az 1908. évi augusztus 14-én d. e. 9 órákor

Alsólendvalakos községhezánál tartandó nyilv. árverésen a megállapított kiküldési árón alu is eladtni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10<sup>0</sup>/<sub>0</sub>-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 3333. sz. a. kelt I. M. rend. I. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni.

A kir. bíróság tkvi hatósága.

Alsólendván, 1908 május hó 11-én.

Csiszár, kir. jbró.

**Hirdetések** felvétetnek e lap kiadóhivatalában.

3623 1908. tk. sz.

## Árverési hirdetmény kivonata.

Az alsólendvai kir. bíróság mint tkvi bíróság közhírré teszi, hogy dr. Wollák Adolf végrehajtónak Weimer Ignácné sz. Kenpen Róza végrehajtást szenvedő elleni 177 korona 10 fill. tökékövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében az alsólendvai kir. bíróság területén levő:

Bellatin község határában levő  
a bellatinai 125. sz. tkvi 156. hrsz. (ház 16. sz., udvar kerttel) egész ingatlanra adóalapon becsült 3452 kor.; ezenl megállapított kiküldési árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan

## az 1908. szeptember hó 4-én d. e. 10 órákor

Bellatin községhezánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiküldési árón alu is eladtni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10<sup>0</sup>/<sub>0</sub>-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 3333. sz. a. kelt I. M. rend. I. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni.

A kir. járásbírószág tkvi hatósága.

Alsólendván, 1908. évi június hó 5-én.

Előadó helyett:

Vidra, kir. jbró.

## Egy v. két diákot

teljes ellátásra elfogad keresztény uri család Nagykanizsán. Magányos házban lakunk és külön szobával rendelkezünk. — Cim: Balázsy Károly Nagykanizsa, Kossuth Lajos-tér 2. szám.

## Ajánlható czégek.

(Előfizetőink ingyenes hirdetés-rovata.)

ARNSTEIN BENŐ fűszer-, festék-, esemege-, liszt-, vitémeny-magvak, ugyszintén norinbergi-, üveg- és porcellán-kereskedése. — Deszka-, épületfa- és szenraktár.

ASCHERL JOZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervek készítését, mindennemű építkezést, valamint szakvélemény adását. Tanulmányait elsőrendű fővárosi építészeknél szerzte.

BÄDER HERMAN cipész. Nagy raktár kész férfi- és női cipőkben.

BORS ISTVAN kötelgyártó.

BLAU SANDOR vasuti vendéglője az állomás mellett. Kitűnő konyha, jó borok, frissen csapolt sör.

BRÜNNER SAMU vegyeskereskedő.

BECK MIKSA sütődeje.

ECKER PÁL kalapos.

ERMÉNYI JÁNOS tábsütő és mézeskalácsos.

EPPINGER SAMU téglagyáros Alsólendván. Téglák és zsindelyek a legtartosabb kivitelben készíttetnek.

FERENCZY JOZSEF vendéglős.

Idei Maunter-féle magvak FREYER LIPÓT kereskedésben kaphatók.

FARAGÓ ISTVAN borbély- és fodrász.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, esemege-, rövid-, norinbergi-, üveg- és porcellán-áru kereskedése 1908 május 1-én a főtton (Vianés-féle házban, a templom átellenében) megnyílt.

GERENCSÉR GYÓGYI téglamester Zalaegerszegen (városi téglagy.) A legjobb minőségű falceserep bármikor rendelhető nála.

GERICS JÁNOS kosárfonó. Készít és raktáron tart mindennemű kosarat. Ugyanott 400 gyümölcskosár kerül eladásra. Olcsó árak!

HALASSY BELA köröm- és kocsikovács.

HEGEDIGS ISTVAN eszmadia.

HORVATH IVÁN vendéglős Turnischán.

HORVATH LAJOS borbély. Illatszerek raktára.

HEGEDŰS SANDOR épület- és bútortasztalos.

IVANICS FERENC ácsmester Alsólendva—Hosszúfalub. Elvállal minden e szakmába vágó munkát.

KARDOS TESTVÉREK vendéglője a „Magyar szabadsághoz” Hosszúfaluban. Kitűnő magyar ételek, jó borok, frissen csapolt sör.

LEVASICS FERENC építőiparos.

LEVASICS MARTON pékmester, Vasuti-útea.

MAYER ÖDÖN órász és ékszerész. Nagy raktár china-ezüst árukban.

MANDELBAUM MÓR rőfös és divatáru kereskedő.

MAURER FERENC szobafestő és mázoló. Elfogad minden e szakmába vágó munkát úgy helyben, mint a vidéken.

MUHR LAJOS vendéglője a „Cspikéshez” Hosszúfaluban.

MURSICS LAJOS építőiparos. Elvállalja minden e szakmába vágó munka lelkismeretes készítését.

NEUBAUER ANDRÁS „Korona” nagyvendéglője, káveháza és szállodája.

POLLÁK LAZÁR nagykereskedő. Dohány és szivar nagy-áruda.

REICHENFELD SANDOR mézárós.

REICHENFELD EDE kereskedő és vendéglős Lendva-Ujfaluban.

STERN DÁVID vegyeskereskedése az állomás mellett. Fuvarozások a legelőszöbben elvállaltatnak.

SCHWARCZ KÁROLY bórkereskedő és szikvizgyáros.

SALAMON JÁNOS molnár Lovászi (u. p. Kerkaszentmiklós.)

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

TÖRÖK SANDOR cipész és bórkereskedő.

TANTALITS JOZSEF vendéglője Zalabaksán.

Özv. TŰSKE FERENCNE vendéglős.

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mész- és cement-raktára és cement-áru készítése.

WORTMAN BENŐ rőfös- és divatáru kereskedése. Nagy raktár halottai és temetkezési kellekkekben.

WOLFSOHN HENRIK központi kavész.

WEISZ ZSIGMOND elsőrendű férfi-szabó. — Készferfi- és gyermekruhák gyári raktára.

WEISZSTERN IGNÁC vendéglős Turnischán.

ZOMBORI MIHALY higiénikusan berendezett fodrász-terme a Fő-útcában (Tivadar-féle ház háza).

## Fr. Kaiser-féle

**bregzeni (Vorarlberg) köhögés elleni cukorkák,**

kaphatók alulírott gyógyszerárban. Ki ezen köhögés elleni cukorkákat figyelembe nem veszi, vétkezik a saját egészségé ellen. — A Kaiser-féle

**„Mell-Caramella“ cukorkák**

fenyővel, orvosilag kipróbált és ajánlott szer a köhögés, hurut és gége-rekedség drb köszönőbizonyít-ellen. — 5245 ványokkal igazolja e szer hathatóságát. Ezen kitűnő gyógy-hatású cukorkáknak csomagja 20 és 40 fillér, adagja 80 fillér.

Kapható:

**FUSS F. NÁNDOR gyógyszerártár**  
Alsólendván.

Egy jó házból való fű

# tanoncnak

Arnstein Benőnél Alsólendván.